

АЛИСА НИКОЛАЕВНА КОРСАКОВА,

5 класс

Объединение «Живое слово»

ВКЛАД НИКОЛАЯ ИВАНОВИЧА КОРСАКОВА

В РАЗВИТИЕ АРХИТЕКТУРЫ КРАСНОДАРА

Научный руководитель – Наталья Яковлевна Паскевич

- **Диплом I степени на краевой научно-практической конференции учащихся «Эврика» (октябрь 2021 г., Краснодар)**
- **Диплом I степени на Всероссийской научной конференции учащихся «Юность, наука, культура» (июнь 2021 г., Обнинск)**
- **Диплом I степени на Открытой Юношеской научной конференции «Музей открывает фонды» (апрель 2021 г., Санкт-Петербург)**
- **Диплом I степени на II Открытой городской научно-практической конференции школьников «Краснодарская научная весна» (апрель 2021 г., Краснодар)**

Несправедливо, что в современной жизни забываются славные имена великих архитекторов, которые много лет назад заложили основу облика нынешнего Краснодара. Существует несколько статей и книг, которые более или менее подробно рассказывают об их судьбах и вкладе в развитие города, например, произведения В. П. Бардадыма, В.Бондаря. Есть упоминания об архитектуре города и в сборниках статей о Екатеринодаре – Краснодаре, и на электронных ресурсах.

Но в этих источниках нет информации о Николае Ивановиче Корсакове – одном из выдающихся краснодарских архитекторов. Нет статьи о нем и в «Исторической энциклопедии Екатеринодар-Краснодар». Так я решила восполнить этот пробел и рассказать о жизни и творчестве Н. И. Корсакова. Данная работа актуальна потому, что жители нашего города не должны забывать имена и дела людей, которые внесли огромный вклад в развитие Краснодара, сделали его красивым и благоустроенным. А Николай Иванович Корсаков – как раз один из таких людей. К сожалению, на улицах и зданиях пока не принято размещать информацию о том, кто их спроектировал и построил. Это делают только на особых памятниках архитектуры, да и то не на всех. Вот почему такие работы, как моя, могут помочь горожанам узнать много нового и интересного о человеке, благодаря которому в Краснодаре появились современные сооружения: улицы, жилые здания и монументы. Его биография поучительна ещё и потому, что это наглядный пример, когда юноша из самой простой крестьянской семьи сумел достичь больших высот, полностью реализовать себя исключительно благодаря своим способностям, трудолюбию, целеустремленности и настойчивости.

Объект исследования: биография главного архитектора города Краснодара Корсакова Николая Ивановича. Предмет исследования: роль Корсакова Николая Ивановича в развитии архитектуры города Краснодара.

Цель работы: проанализировать биографию Корсакова Николая Ивановича и его вклад в историю развития архитектуры города Краснодара.

У нас в семейном архиве много разных документов, но прежде всего я обратилась к фотографиям, отобрав из них четыре. Эти документы я попыталась атрибутировать самостоятельно, попросив взрослых ответить на необходимые вопросы. Затем я взяла интервью у своего дедушки, сына Н. И. Корсакова, и записала это в форме рассказа

«Каким я помню моего отца». На основе изученных документов и рассказов старших членов семьи я попыталась составить биографическую справку.

В результате работы с материалами семейного архива записаны воспоминания родных Н. И. Корсакова, составлена биографическая справка, перечень наград, описаны сооружения, построенные под руководством архитектора, в том числе один из самых известных и величественных памятников города Краснодара – уникальный двадцатиметровый монумент «Человеку-Созидателю», расположенный на улице Мачуги в районе ТЭЦ.

Так в ходе исследования я выяснила много интересных фактов и подробностей о своем прадеде – человеке, внесшем огромный вклад в развитие архитектуры города, в котором я родилась и живу. Теперь я знаю, что мой прадедушка Николай Иванович Корсаков был очень творческим и одарённым человеком, который посвятил свою жизнь архитектуре – искусству и науке проектировать, а также строить здания и сооружения, формирующие пространственную среду для благополучной жизнедеятельности людей.

Я надеюсь, что своей работой смогу сохранить память о Николае Ивановиче Корсакове не только для его потомков, но и для жителей города Краснодара, так как историю нашего города вершат обыкновенные люди с горящим сердцем и твёрдым желанием – сделать мир лучше.

Я горжусь, что в их числе был и мой прадедушка.